
Alti Parlamentari Camera dei Deputati 
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2148. I componenti la presidenza del comizio 
agrario di Roma domandano che fra le nuove co-
struzioni ferroviarie, Tenga annoverata in seconda 
categoria la linea Roma-Ronciglione-Viterbo. 

2149. La Giunta municipale della città di Bas-
eano, per incarico di quel Consiglio comunale, e la 
Giunta di Solagna, rivolgono alia Camera petizioni 
per ottenere il passaggio in prima categoria della 
linea ferroviaria Bassano-Primolano. 

2150. Il sindaco, a nome della città di Torino, 
proprietaria dei teatri .Regio e Carignano e dei pro-
prietari degli altri teatri di quella città, rappresen-
tata la gravezza incomportabile che verrebbe ope-
rare sopra la dette, proprietà, qualora venisse ap-
provato il nuovo progetto per la tassa sui teatri ; fa 
istanza perchè non venga approvato nessun aggra-
vamento alle leggi esistenti, e che anzi con espressa 
disposizione venga consacrato il principio degli ab» 
buonamente 

AHI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gaefcani ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

GAETANI. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 
la petizione numero 2147, relativa all'aggregazione 
del mandamento di Venafro al circondario di Ca-
serta, e che sia mandata alla Commissione che deve 
riferire su questo disegno dì legge. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, l'urgenza 
s'intenderà ammessa. 

(L'urgenza è accordata.) 
Questa petizione sarà mandata alia Commissione 

che deve riferire sul disegno di legge per l'aggrega» 
zione del mandamento di Yenafro al circondario di 
Caserta. 

VENTURI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Venturi ha facoltà di 

parlare sul sunto delle petizioni. 
VENTURI. La petizione del comizio agrario di Roma 

avendo attinenza con un ordine del giorno da me 
presentato, prego la Camera di volerla dichiarare 
d'urgenza e di rimetterla alla Commissione che rife-
risce sul disegno di legge in discussione. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, l'urgenza 
s'intenderà accordata. 

(L'urgenza è accordata.) 
Qa sta petizione farà il suo corso regolamentare. 
lIAffiìI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
HAFFEI. Per Io svolgimento di un disegno di 

legge. 

PRESIDENTE. Abbia pazienza. 
L'onorevole Castagnola chiede m congedo di un 

mese per ragioni di famiglia. 
(È accordato.) 
Dalla Giunta delle elezioni è pervenuta alla Pre-

sidenza la seguente comunicazione : 
« La Giunta delle elezioni nella tornata pubblica 

del 3 corrente ha verificato non esservi protesta 
contro i processi verbali dell'elezione del signor 
avvocato Antonio Oliva nel collegio di Manduria, 
n° 407, e non ha riscontrato che nell'eletto manchi 
alcuna delle condizioni dell'articolo 40 dello Statuto 
e delle qualità richieste dalla legge. » 

Do atto alla Giunta delle elezioni di questa co-
municazione, e proclamo eletto a deputato del col-
legio di Manduria l'onorevole avvocato Antonio 
Oliva. 

Essendo presente l'onorevole Maffei gli domando 
quando intenda di svolgere un suo disegno di legge, 
del quale fu data lettura in una delle tornate pre-
cedenti, e che riguarda il ministro di agricoltura e 
commercio. 

MAFFEI. Io sono agli ordini della Camera ; ma sic-
come l'onorevole ministro conosce che la materia 
delia quale si occupa il mio disegno di legge ha ne-
cessità d'essere presa in seria considerazione dalla 
Camera, ed i provvedimenti legislativi che esso con-
tiene sono una vera necessità nello stato attuale 
delle cose, così io, invocando un precedente di po-
chi giorni fa, quando la Camera ed il ministro vi 
acconsentissero, chiederei che fosse questo disegno 
di legge preso fin d'ora in considerazione. 

10 però sono disposto anche a svolgerlo sin da 
questo momento. 

PRESIDENTI. L'onorevole ministro di agricoltura e 
commercio ha facoltà di parlare. 

HAIORANA-GALATABIANO, ministro d'agricoltura e 
commercio, Se non si tratta che della presa in con-
siderazione, per quanto si riferisce a me, avendo 
già avuto notizia di che si tratta, dichiaro che non 
mi oppongo alla presa in considerazione, beninteso 
però che fo tutte le riserve circa il merito. Con 
questa dichiarazione io accetto la presa in conside-
razione. 

PRESIDENTE. L'onorevole Maffei chiede che sia 
preso in considerazione il disegno di legge da lui 
presentato alla Camera. 

11 ministro di agricoltura e commercio non s'op-
pone che si prenda in considerazione questo dise-
gno di legge. 

Non essendovi obbiezioni, pongo ai voti questa 
presa in considerazione. 

(Il disegno di legge dell'onorevole Maffei è preso 
S la considerazione e sarà trasmesso agli uffici.) 


